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Uzbekistán - srdce Střední Asie
Uzbekistán

19. 9. 2019 - 4. 10. 2019

Program zájezdu
1. - 3. den
letecký přesun do Taškentu (prohlídka Timurova muzea, památník Nezávislosti), přelet do střediska
Karakalpacké  autonomní  republiky  města  Nukus,  proslulá  Savického  galerie  s  díly
zachráněnými před zničením Stalinovým režimem, bývalý rybářský přístav Mujnak u vysychajícího
Aralského jezera (lodě rezivějící na někdejším jezerním dně, Muzeum Aralského jezera), starodávné
pohřebiště Mizdachán
4. - 5. den
výlet do pouště Kyzylkum k 2000 let starým hliněným pevnostem Toprak Kala a Ajaz Kala z dob
Chórezmské říše, nocleh v tradičních jurtách pod pevností, cesta přes majestátní tok řeky Amudarji
do bývalého centra obchodu s otroky Chivy (historické jádro města Ičan Kala , pevnost Kuchna
Ark,  Páteční  mešita,  medresy  s  kachlíčkovou  výzdobou,  mauzoleum  Pahlavona  Muhammada,
vyhlídka z minaretu)
6. - 8. den
přesun pouští Kyzylkum do starobylého města Buchara  (bucharská pevnost, náměstí Kalján s
tyrkysovými kupolemi mešity Kalján a medresy Mir-i Arab, mauzoleum Ismaila Samáního, mešita
Maghoki Attar a medresa Čár Minár, dílny řemeslníků ve starých městských karavanserájích, Letní
palác Emíra), možnost návštěvy folklorního představení, tradičních lázní
9. - 11. den
Ulughbekova medresa v Gižduvánu, keramická dílna, karavanseráj Malik a skalní kresby z doby
bronzové v  Sarmyš Saj,  perla  světové architektury legendární  město Samarkand  (náměstí
Registán  se  třemi  medresami,  obrovská  mešita  Bibi  Chánum,  komplex  mauzoleí  Šahi  Zinda,
mauzoleum Gúry Emír, Ulughbekova observatoř, muzeum starověkého Samarkandu, pestrý bazar
Siab), rodiště Timura Lenka Šahrisabz  (portál Bílého paláce, mešita Kok Gumbaz, mauzoleum
Timurovců)
12. - 14. den
návrat  do  Taškentu  (bazar  Čorsu,  medresa  Kukeldaš,  jediné  středoasijské  metro  se  zajímavě
vyzdobenými  stanicemi,  Páteční  mešita,  centrum  uzbeckého  islámu  Chast  Imám  s  nejstarším
dochovaným koránem Utmana z 8. století), návrat do ČR                                                                      
                                   
Cena zahrnuje: zpáteční letenku do Taškentu včetně všech poplatků, přelet Taškent-Nukus, místní
dopravu, ubytování se snídaní a služby průvodce.
Ubytování: 11x turistický hotel (dvoulůžkové pokoje s příslušenstvím), 1x jurta.
Doprava: autobus, minibus, taxi, letadlo.
Stravování: 12x snídaně, jinak individuální za pomoci průvodce.

Služby za příplatek: 11x jednolůžkový pokoj 6200 Kč, Pojištění léčebných výloh+COVID 728 Kč,
Pojištění Prémium STORNO+COVID 1204 Kč.

Cena nezahrnuje: vstupné cca 200 USD.
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Poznámka:

1. Příprava na cestu

1.1. Doklady
Budete  potřebovat  cestovní  pas  s  platností  nejméně  3  měsíce  po  skončení  zájezdu.
Doporučujeme přibalit si 1 pasovou fotografii a kopii datové strany vašeho pasu, popřípadě si její
scan uložte do emailu).

1.2. Víza
Od 1.2.2019 mohou občané ČR cestovat do Uzbekistánu bez víz, pobyt však nesmí přesáhnout 30
dní.

1.3. Pojištění
Všichni účastníci zájezdu jsou automaticky pojištěni souhrnným cestovním pojištěním, které zahrnuje
pojištění léčebných výloh v zahraničí do výše až 3 000 000 Kč, z toho 20 000 Kč na neodkladné zubní
ošetření. Výše uvedené pojistné se nevztahuje na provozování vysokohorské turistiky (nad 3 500 m) a
raftingu.  Součástí  pojištění  je  také  zákonné pojištění  pro  případ  úpadku CK.  Pojistné  kartičky
obdržíte od CK při nástupu na zájezd. Pojištění jsme pro vás připravili  ve spolupráci s Českou
pojišťovnou a.s.
Upozorňujeme, že případné lékařské ošetření  může být požadováno uhradit  hotově a zpětně je
propláceno pojišťovnou v ČR. Pro tento případ si  s  sebou vezměte finanční rezervu. V případě
návštěvy lékařského zařízení CK nehradí náklady spojené s dopravou.

1.4. Preventivní zdravotní opatření
Doporučujeme

ověřit si platnost očkování proti tetanu, záškrtu a obrně
očkování proti břišnímu tyfu a žloutence typu A, B (doporučeno)
preventivní prohlídka u zubního lékaře

Pro cestu do Uzbekistánu není třeba speciální očkování a není vyžadován mezinárodní očkovací
průkaz. Podrobné informace o očkování a cenách jednotlivých vakcín se dozvíte na hygienické stanici
a centrech cestovní medicíny.

1.5. Kapesné a místní měna
Měna: uzbecký sum (UZS), orientační kurz (20. 8. 2019): 1 CZK = 389 UZS
Kapesné: Kapesné budete potřebovat na nákup potravin, na vstupné do památek a na
nákup suvenýrů. Měna, kterou je vhodné mít s sebou, jsou americké dolary (nové bankovky vydané
po roce 2006), nebo eura. Minimální částka postačující k pokrytí veškerých nákladů spojených s
výše uvedeným programem je asi 300 USD. Pro neočekávané případy doporučujeme mít s sebou
ještě finanční rezervu, nejlépe v podobě další hotovosti. Cestovní šeky jsou obtížně směnitelné a
ojedinělé bankomaty obvykle nefungují. Výměnu dolarů za místní měnu je nejlépe provést v bance. S
výměnou valut vám ochotně poradí průvodce.

2. Informace o zájezdu
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2.1. Doprava
V  průběhu  zájezdu  se  po  Uzbekistánu  budeme  přepravovat  místní  dopravou,  která  zahrnuje
minibusy (tzv. maršrutky), sdílené taxíky a vlak. V ceně zájezdu je i vnitrostátní přelet Taškent -
 Nukus.

2.2. Ubytování
Během  zájezdu  budeme  ubytováni  ve  2  lůžkových  pokojích  v  hotelech  místního
turistického standardu, v rodinných penzionech a jednou v jurtě. Pokud nechcete spoléhat na kvalitu
a čistotu povlečení, můžete si přibalit lehkou vložku do spacáku.

2.3. Stravování
Kromě snídaní (13x) a 1x plné penze není strava zahrnuta v ceně zájezdu. S výběrem jídla vám
ochotně poradí průvodce. Ceny potravin a hotových jídel jsou nižší než u nás, proto se budete moci
stravovat v místních restauracích a kupovat si čerstvé potraviny na tržnicích. Sortiment zboží v
obchodech je poměrně omezený.
Voda:  Raději  nepijte  vodu  z  neznámých  zdrojů.  Doporučujeme  kupovat  pouze  nápoje  v
uzavřených plastových lahvích  s  neporušeným uzávěrem.  Pitná  balená  voda je  k  dispozici  bez
problémů po celé trase.
Jídlo: Na ulici si jídlo vybírejte pečlivě. Jezte teplá a čerstvá jídla, vyhněte se nevařenému masu a
rybám. Mléko nemusí být vždy pasterizováno, ale jogurty bývají hygienicky nezávadné. Ovoce a
zeleninu si raději před požitím důkladně omyjte, nebo oloupejte. S výběrem jídla vám bude pomáhat
průvodce a stravovat se budete v místních restauracích, které občas bývají i součástí hotelu.
Orientační ceny jídel a potravin:
oběd v místní restauraci 6 USD
piroh 0,3 USD
chléb 0,2 USD
sušenky 0,5 USD
láhev vody (1,5l) 0,5 USD
točené pivo (0,5l) 1 USD
káva v restauraci 2 USD

2.4. Výše vstupného
Celková výše vstupného cca 50 USD.
V  Uzbekistánu  platí  přísný  zákaz  fotografování  na  mnoha  veřejných  místech  (strategicky
důležitých), jako je např. metro, letiště, nádraží… Dále je nevhodné bez svolení fotografovat interiéry
islámských škol a památek. K tomu je třeba si opatřit povolení, často vydané za úplatu. Do výše
vstupného nejsou započítané poplatky za fotografování a natáčení navštívených památek.

2.5. Počasí a časový posun
V září  očekávejte v Uzbekistánu denní teploty kolem 23-29 °C, noční kolem 5-15 °C, převážně
jasné počasí beze srážek.
Časový posun oproti České republice je v době letního času v Uzbekistánu +3 hodiny.
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2.6. Jazyk
Úředním  jazykem  Uzbekistánu  je  uzbečtina,  druhým  nejrozšířenějším  jazykem  je  ruština,
které  rozumí  až  50%  obyvatel,  především  ve  větších  městech  a  slouží  také  jako  prostředek
komunikace mezi různými etniky.
Mladá generace se stále více učí anglicky.

2.7. Elektrická síť a komunikace
220V / 50 Hz. Zásuvky našeho typu, adaptér nutný není.
Telefonování: GSM frekvence 900 / 1800 MHz je stejná jako v ČR. Ověřte si u svého operátora,
že máte aktivován roaming. Ceny hovorů, SMS a partnerských sítí vám sdělí váš operátor. Pro volání
do ČR použijte předvolbu 810, poté 420 a dále konkrétní telefonní číslo (příklad: 810420123456789).
Internet:  je  k  dispozici  ve  všech větších městech,  dostupné jsou internetové kavárny.  Většina
ubytovacích  zařízení  poskytuje  připojení  k  internetu  přes  bezdrátovou  síť  WiFi.  Rychlost
internetového  spojení  je  velice  nízká.
Pošta: Obecně se dá říci, že poštovní služby nejsou příliš spolehlivé, obzvláště u balíků. Doručení
do ČR trvá zhruba 1 měsíc.

2.8. Důležitá upozornění
CK si vyhrazuje právo na změnu programu v souvislosti s neočekávanými událostmi.
Pokyny pro předcházení krádežím:
Přestože životní podmínky místního obyvatelstva nejsou většinou jednoduché, v Uzbekistánu nehrozí
žádné akutní nebezpečí okradení, přepadení apod.
Doporučujeme  však  dodržovat  běžné  zásady  bezpečného  cestování  (v  noci  se  vyhýbat
neosvětleným uličkám, cennosti nosit v tajných kapsách, respektovat místní kulturu). Proti možným
drobným krádežím doporučujeme se zabezpečit takto: ukládáním cenných věcí (pas, peníze, letenka)
do money beltu.  Jedná se o speciální  ledvinku,  která se umístí  pod oblečení.  Lze ji  koupit  v
prodejnách sportovních potřeb;
https://www.4camping.cz/c/batohy-a-tasky/doplnky-k-batohum/penezenky/.  Pro  případ  krádeže  je
dobré  mít  v  kapse  menší  sumu  peněz  (např.  10  USD),  se  kterou  by  se  zloděj  spokojil.
Nedoporučujeme  na  sebe  upozorňovat  ukazováním  peněz  na  veřejnosti,  nevhodným  chováním
a oblečením. Snažte se svým zevnějškem a chováním zapadnout mezi místní obyvatelstvo.
Oblečení do Uzbekistánu:
Uzbekistán  je  muslimskou  zemí,  proto  je  velmi  žádoucí  přizpůsobit  tomu  své  oblečení  a
chování. Výstřední, či vyzývavé oblečení zanechejte prosím doma.
Ženy  by  měly  v  Uzbekistánu  cestovat  v  sukních,  kalhotách,  nebo  šatech  sahajících  alespoň
na kolena. Trička, nebo košile s krátkým rukávem nejsou problém, nenoste však tílka bez rukávů.
Šátek, šál, nebo klobouček na zakrytí vlasů není nutný kvůli tamním zvyklostem, ale proti slunci.
(Místní ženy nosí obvykle dlouhé pestrobarevné šaty s krátkými rukávy a na hlavě šátek.)
Muži  by  měli  mít  dlouhé  kalhoty  (kraťasy  pokud  možno  ne).  Krátké  rukávy  u  košilí,  nebo
triček naopak nejsou problém. (Starší místní muži obvykle chodí v tmavých plátěných kalhotách, bílé
košili s dlouhým rukávem (případně v saku) a v černých polobotkách; mladíci v riflích a čínských
tričkách.)
Každý turista-cestovatel musí mít také neustále na paměti, že on je hostem a on by se
měl tedy přizpůsobit místním zvykům a být tolerantní.

https://www.4camping.cz/c/batohy-a-tasky/doplnky-k-batohum/penezenky/
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2.9. Celní předpisy
Od 1. 1. 2018 byly zavedeny na mezinárodních letištích zelené a červené celní koridory. Zelený
koridor mohou bez nutnosti vyplňovat celní deklaraci využít osoby, které nedovážejí cizí měnu větší
hodnoty než ekvivalent 2 000 USD, nedovážejí vyšší než povolené množství zboží, nedovážejí zboží,
jehož dovoz nebo vývoz je zakázán zákonem. Porušení tohoto pravidla je pokutováno. Cestující, kteří
si vyberou červený celní koridor, mají povinnost vyplnit celní deklaraci. V případě pochybností je
doporučeno kontaktovat celníka na místě.
Dovoz a vývoz peněz:
Dovoz nebo vývoz cizí měny není omezen, je však nutné cizí měnu nad ekvivalent 2 000 USD uvést v
celní deklaraci. Není možné ze země vyvézt větší množství měny, než bylo dovezeno a deklarováno.
Omezení platí také na dovoz a vývoz místní měny.
Dovoz a vývoz osobních věcí a zboží:
Při cestě do Uzbekistánu je povoleno dovézt v případě příjezdu z nesousedního státu věci osobní
potřeby do celkové hodnoty 1.000,- USD. V případě sousedního státu lze dovézt věci osobní potřeby
do celkové hodnoty 10,- USD.
Do Uzbekistánu je zakázáno dovážet:

materiály ohrožující státní nebo společenské zřízení, narušující územní celistvost, politickou
nezávislost nebo státní suverenitu, propagující válku, terorismus, násilí, národní výjimečnost
nebo náboženskou nezávislost, rasismus nebo jeho formy (antisemitismus, fašismus) a také
materiály s jakýmkoli pornografickým obsahem;
drogy, psychotropní látky a prekurzory;
výbušniny a pyrotechniku;
drony a jinou bezpilotní techniku;
přenosné laserové emitory;

Fyzické osoby si mohou pro svoji potřebu přivézt následující množství léčiv v originálním balení:

10 různých léků, každý lék maximálně 5 balíčků;
zdravotnické potřeby maximálně 5 ks;
jeden balíček může obsahovat maximálně 100 ks tablet, 500 g prášku, 50 g homeopatických
granulí, 500 ml tekutého léčiva, 10 ampulí pro injekční podání, 200 ml nebo 200 g masti.

Pro  bližší  informace  doporučujeme  web  Ministerstva  zahraničních  věcí  Uzbekistánu
(https : / /mfa .uz /en/consular /customs/ )  nebo  web  Celn í  s lužby  Uzbekistánu
(http://www.customs.uz/ru/).

3. Před cestou

3.1. Jak se zabalit
Na lehko.  Vhodné zavazadlo pro tuto cestu je nepromokavá cestovní taška Ortlieb s kolečky a
popruhy,  kterou  je  možné  případně  nést  i  jako  baťoh.  Bližší  informace  naleznete
zde: https://www.alvarez.cz/zavazadla, popřípadě kufr či batoh, ideálně do 60 L a menší batůžek.
Velké zavazadlo bude většinu času na hotelích nebo v zavazadlovém prostoru při přesunech, zatímco
s malým batůžkem budete podnikat výlety.
Doporučujeme nabalit zavazadlo tak, abyste ho na kratší vzdálenost unesli! Maximální povolená
hmotnost  odbaveného  zavazadla  je  30  kg.  Pozor,  pro vnitrostátní  let  Taškent  -  Nukus je

https://mfa.uz/en/consular/customs/
http://www.customs.uz/ru/
https://www.alvarez.cz/zavazadla
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maximální hmotnost 20 kg! Zavazadlo doporučujeme před odbavením nechat zabalit do ochranné
folie  (cca  250  Kč  na  Letišti  Praha),  Zavazadla  doporučujeme  zamykat  pouze  zámky  s
certifikací TSA.
V příručním zavazadle (max. 7 kg, povolené rozměry: 55x35x25 cm) mějte připraveny věci, které
budete potřebovat během cesty, všechny cennosti, doklady, baterie a elektroniku, která musí
být nabitá a funkční, jinak hrozí její zabavení při bezpečnostních kontrolách na letištích.
Do příručního zavazadla také patří všechny lithiové baterie (telefony, laptopy, e-cigarety,
powerbanky...).
Nezapomeňte, že bezpečnostní předpisy nepovolují vzít s sebou na palubu letadla nůžky, nožíky a
jiné ostré předměty. Dále vodu, nápoje, polévky, sirupy, krémy, pleť. mléka, oleje, parfémy, spreje,
gely, šampóny, nádoby pod tlakem (laky na vlasy, pěn. tužidla, pěna na holení), pasty, směsi tuhých a
tekutých materiálů a jakékoliv další přípravky podobné konzistence. Ty prosím umístěte při balení do
hlavního zavazadla. Do kabiny letadla je pouze povoleno malé množství tekutin (do 100 ml). Každé
takovéto  balení  musí  být  umístěno  v  jednom  průhledném  uzavíratelném  igelitovém  sáčku  o
maximálním objemu 1 litr na osobu.
B e z p e č n o s t n í  p r a v i d l a  t ý k a j í c í  s e  z a v a z a d e l  n a l e z n e t e
na http://www.prg.aero/cs/odbaveni-cestujicich/odbaveni-cestujicich/zasady-a-pravidla-bezp
ecnostniho-odbaveni/
Zřídka se stává, že zavazadlo dorazí do místa příletu opožděno o několik dní. Pro tyto mimořádné
situace je dobré mít s sebou v příručním zavazadle také základní hygienické potřeby a prádlo na
dobu cca 3 dní.

3.2. Co s sebou
Vzhledem k teplejšímu klimatu je  nejlepší  vzdušné,  bavlněné oblečení.  Nezapomeňte však také
flísku, nebo větrovku do hor v závěru programu. Na obutí si vezměte sportovní sandály plus lehké
trekové  boty  nebo  kvalitní  botasky  do  náročnějšího  terénu.  Na  ochranu  proti  slunci  budete
potřebovat krém s vysokým ochranným faktorem, sluneční brýle s UV filtrem a pokrývku hlavy. Může
se hodit repelent proti komárům – z našich zkušeností jsou nejlepší Autan nebo Off, běžně dostupné
v našich lékárnách, či drogeriích. Pro případ časného ranního vstávání je nutný budík (většinou stačí
mobilní telefon). Dále doporučujeme baterku (výpadky elektrického proudu), navlékací obal na batoh
(zabrání ušpinění, či zaprášení během transportu), kapesní nůž, šicí potřeby, šňůru a pár kolíčků na
pověšení  prádla.  Zásuvky  jsou  kompatibilní  s  našimi  plochými  zástrčkami,  redukci  nebudete
potřebovat. Kdo nezná své spolunocležníky, neměl by zapomenout špunty do uší.

3.3. Doporučené vybavení lékárničky
Vaši osobní lékárničku doporučujeme vybavit těmito léky:

proti průjmu – Immodium kapsle, Ercefuryl tablety, živočišné uhlí, Hylak forte
proti bolestem kloubů, hlavy – Ibuprofen tablety
proti zvýšené teplotě – Paralen tablety
na povrchová poranění – Framykoin zásyp, Septonex spray, obinadla, náplasti
proti alergické reakci při bodnutí hmyzem – Dithiaden tablety, Fenistil gel
proti nevolnosti v dopravních prostředcích – Nokinal tablety
léky, které pravidelně užíváte, si vezměte s sebou v dostatečném množství
užívání antibiotik konzultujte s lékařem

https://www.4camping.cz/p/zamek-easy-camp-tsa-secure-lock/
http://www.prg.aero/cs/odbaveni-cestujicich/odbaveni-cestujicich/zasady-a-pravidla-bezpecnostniho-odbaveni/
http://www.prg.aero/cs/odbaveni-cestujicich/odbaveni-cestujicich/zasady-a-pravidla-bezpecnostniho-odbaveni/

